

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Kiadás:**  
 Selyben: Egy óra — 8000 K, Három óra — 24,000 K  
 Vidéken: Egy óra — 8300 K, Három óra — 24,900 K  
 A másnapos kiadás 300. vasár- és ünnepnap 500.

Feloldó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Hótakaró

alatt pihen az egész természet. Halottak látszik az erdő, mező, megmerevedtek a vizek. Mozgásnak, hangnak, életnek aig van nyoma. Téli álmat alszik az állatvilág és gyökereivel egybefonódva szunyad a növényvilág. Minden él a természetben, csak hogy most pihen, erőt gyűjt tavaszra, az új életre.

Mű emberek, magyarok is csak tetszalottak vagyunk az ilyen a vastag takaró alatt, amelyet öt év alatt ránk borítottak ellenségeink. De már kezdünk eszmélni, már fölegyengednek dermedt tagjaink és majd a nemzeti tavaszra mi is lehányjuk magunkról a halotti lepelt és megmutatjuk magunkat a világnak: Ime, itt vagyunk, élünk, dolgozni akarunk, részt akarunk venni a nemzetek munkájában kultúrájában — de hogy ezt tetszük, vegyék le kezünkől a bálványt a bálványokat és vállunkról az ártóztat terheket!

Most azonban még vastag hótakaró alatt fekszünk. Miként a vadaknak, nekünk is össze kell bujnunk, egymást melegítünk, karjainkkal egymásba kell fogoznunk, mint a gyökereknek. Az egyetemes a szeretet melege kell átitatni didergő tagjainkat, különben megfagyunk. A természet ad példát arra, mitépén kell védekezni a fagyásztó bajjal eiben.

És ha majd eljön a tavasz és az állatok vidman kelnek életre és a növények a nap csókjára felélednek akkor el kell következnie a nemzet tavaszának is, a megújulásnak, a mely friss, pezsgő várt áraszt a petyhüdt erakbe, megdobogtatja a szívet, hajlékonyvá teszi az izmokat. El kell jönnie hazánkra is a napfényes tavaszunk öt bosszu esztendő vakstóit éjszakája után.

### Miniszeri kinevezések Debrecen Iskolánkülvüli népművelési bizottságába.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur által, a múlt év novemberében megalakult iskolánkülvüli népművelési bizottsága: dr. Thegze Gyula egyetemi professzor, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, Jóna István gazdasági egyesületi elnök, Németh Aladár ipartestületi elnök és Mocsáry László ref. tantestületi elnök nevezetett ki. A bizottság a felnöttek iskolán külvüli oktatása céljából alakult. Hivatva van a haborus iskolázás hiányait pótolni, a nagyszámú analfabéák létszámát csökkenteni, továbbá népies ismeretterjesztő és tudományos ismeretterjesztő előadások tartásával, rendezésével a közműveltséget szolgálni. A szervezkedések előkészületek és a már produktív munkák is folynak. A bizottság erős állami és törvényhatósági támogatás mellett működik, működése azonban társadalmi jellegű.

## A magyar kölcsön sikerülni fog.

Páris, január 12.  
 Tisseyr képviselő együségire előtt a következőket mondta:  
 A magyar kölcsön sikerülni fog, dacára annak a nehézségnek, amit a jóvátételi kérdés okozott. Magyarország gyorsan talpra fog állni és müljában lesz gazdasági egyensúlyát helyreállítani, ami egész Európa érdekében nagyon kívánatos.  
 Minden esetre számot kell vetni azonban Bethlen követeléseivel is és mindenképp nem szabad nehézsé-

get gonditani eleje saját hazájában. Bethlen az ész és realitás politikájával, kiváló diplomáciai érzékével — nagyban hozzájárul ahhoz, hogy Magyarország szomszédjaival bekeben élhessen, azonban kemény harcot kell vívnia, hogy a megállapodás feltételeit elfogadhassa. Ha tényleg Magyarország teljesítési a cél, akkor nem szabad elfogadhatatlan feltételeket felállítani, mivel Magyarország fellendülése határozott lépést jelent a béke megövása tekintetében.

## Diákok országos kongresszusa Budapesten Debrecen is képvisel. eti magát.

Januar ötödikén fog összeülni a diák parlament a magyar egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetségének kongresszusa január 10. és 20. ika között Budapesten.  
 Szeged, Debrecen, Pécs, Sopron, Keszthely, Mogyoróvár, Miskolc, Kecskemét, Hódmezővásárhely, Sárospatak és Pápa diákegyesületei elfogják küldeni követőiket a kongresszusra, a MEFHOSZ parlament-jébe. A kongresszus az új városháza közgyűlési termében január 15-én, 10 órára 5 óráig kezdődik. A meg-

nyitó ünnepélyen megjelenik ő Felsége József és József Ferenc királyi herceg és vaoszínüleg ő Főméltósága Horthy Miklós kormányzó, azonkívül a kormány, a nemzetgyűlés, a főváros, a keresztény egyházak képviselői és mindenekelőtt az egyetemek és főiskolák tanárai. A kongresszuson tömeg között tárgyalásra kerül a numerus clausus a pécsi egyetemen, a menások és internátusok támogatása, a nőhallgatók helyzete s a kötelező tesztnevelés törvényb eiktatása.

## Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter ünnepelése. A miniszter beszéde.

Budapest, jan. 12. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium tisztviselőkara ma délelőtt 11 órákor üdvözölte Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi minisztert abból az alkalomból, hogy a mai napon volt 10 éves évfordulója annak, hogy mint államtitkár a miniszterium kötelékébe lépett és átnyújtották neki egy márványba fogalt és a miniszter arcképét ábrázoló plakettet, amely Kiszfaludy és Srtóbl Alajos szobrászok műve.  
 Az egybegyűlték nevében Tóth Lajos államtitkár üdvözölte a minisztert. A miniszter az üdvözlésre a következőképen válaszolt:  
 — Tiszta István, aki nagy haragságával megajándékozott, amely életemnek legnagyobb büszkesége, egy alkalommal ezt mondotta nekem: Ellenfeleid gáncvetésével szemben egy mindíg közömbös, de becsüld meg munkatársaid bizalmát, ha igényvdban megnyílvánul. Különösen drága nekem ez a bizalom, akkor, amikor kartársaim részéről jön. Tisztelt barátaim! Nev-

telen hősök nagy számban vannak a bürokráciában. A magyar közügyeztatás és kormányzat történelme lesz hívátva megállapítani, hogy egy-egy alkotásból mennyi jutott egy-egy névtelen hősnek és egy-egy miniszternek, aki ezt a nyilvánosság előtt képviselte. Közéletünkben túlteng a személyeskedés. Kétféle miniszteri típus van, parlamentári és hivatalnok miniszter. A magam részéről büszkén vallom magam második rangosztályban lévő állami hivatalnoknak. Én minden egyéniség kifejlődését teljes mértékben honorálom, de a magam meggyőződésének érvényesülését kívánom. A legnagyobb öröömöm, hogy irányításomnak nem azért engedtek, mert a kormány így kívánta, hanem mert érzitek, hogy jó uton járok. Én az összefogásra nagy szükség van, mert óriási feladatok előtt állunk.  
 A gazdasági tárgyakat be kell venni az elemi iskola V. és VI. osztályába. Ki kell építeni a gazdasági középiskola iskolatípust. Mar-

közvetlenül a középiskolai reformra vonatkozó törvényjavaslatot. Szükségesnek tartom a humanisztikus gimnáziumot. Művészeket a reformokat csak úgy tudjuk keresztil vinni, ha a középiskolai tanári kar előgedett lesz. Az anyagi előfeltételek tekintetében biztatást kaptam a pénzügyminisztertől, hogy az öt féléves budgetben megfelelő hittel fog nyújtani az egyetemnek szünetre.  
 Ez k lesznek azok a javaslatok, amelyek a legközelebb a nemzetgyűlés elé kerülnek. Kérlek beömerőket, hogy minket a katasztrófa utáni minisztereket ne úgy ítéljenek meg, mint a katasztrófa ötti minisztereket.  
 Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter ünnepelése alakalmából Horthy Miklós kormányzó is üdvözölte, Csernoch János hercegprímás pedig üdvözölő levelet intézett hozzá.

## Az ÉME Héjjas és Pronay mellett.

Az ÉME Igazgatósága január 11-én tartott ülésen határozati javaslatot fogadott el, mely szerint az ÉME a legteljesebb szolgáritással áll Héjjas István és Pronay Pál mellett, azokkal a támadásokkal szemben, amelyek őket a destruktív sajtó és a nemzetgyűlés egyes tagjai részéről érték.

## Győr város a szegényeknek fát ad.

Győr, jan. 12. Győr város tanácsa legutóbbi ülésen elhatározta, hogy a legnagyobb nyomorúságban levőknek néhány vagon tűzifát ingyenes kiosztásával segítse meg. Az utalványokat a város szociálpolitikai ügyosztálya állítja ki, kizárólag azok részére, akik a segélyezés ezen formájára rá vannak szorítva.

## A mai tőzsde. A korona 207 fél.

Zürichi zárlat: Berlin 136, Holandia 216 háromnegyed, London 2461, Páris 2725, Milano 2530, Prága 1677 fél, Budapest 207 fél, Belgrad 642 fél, Bukarest 290, Bécs 81, Szófia 410.  
 Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat szifárl volt, a buza ára tovább 3000 koronával emelkedett, a zab és tengeri a tegnapi nagy áremelkedés után esendesebb.  
 Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 1230-50, egyéb 1220-40, 79 kilós tiszavideki buza 1250-270, egyéb 1240-60, rozs 940-50, tak. arpa 950-80, sörarpa 980-1000, köles 850-900, zab 1050-60, tengeri 950-60, repce 2200-300, korpa 640-50. Magvak változatlanok.  
 Ferencvárosi sertésjelentés: Nyíltvásári maradvány 114, érkezett 69, eladott 21.  
 Árak: könnyű 9200-20800, nehéz 16500-11500.  
 Zártvasáron nem volt üzlet.

**Kosztpeénzt**  
 legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.**

cell adni.  
 ki kirakod  
 ani szm  
 és keresk  
 vigyek ma  
 ado köny  
 s Appe  
 k blokk  
 yükön Ar  
 etök epe  
 megadó  
 sitok.  
 öt kezdő  
 ok.  
 sorrendje  
 Nagyt  
 dr. Réves  
 Kistomp  
 György, d  
 dor, delut  
 Kossuth-ut  
 orakor Pap  
 ray Sánd  
 lótt 10 ó  
 et enokl  
 rakor Pele  
 lomban d  
 v. delut  
 telepen d  
 zsef. Hom  
 0 órákor d  
 deléltől 1  
 Nagyhe  
 a Kossuth  
 a delután  
 idén delut  
 rdán delut  
 csütörtök  
 ora osztá  
 redikál Bai  
 an 5 órák  
 et enokl  
 ombaton d  
 6.  
 (Miklós  
 5-án, virá  
 Farkas Gy  
 tis. D. u.  
 rdán d. u.  
 ités. Nag  
 nemet iste  
 lásos-estél  
 órákor le  
 győri Lorá  
 szter lez  
 estélyre  
 deléltől  
 tart a Ca  
 23.) Targ  
 az 1922.  
 jelentés.  
 vizsgálók  
 nyban me  
 rüresedő ta  
 Indítvány  
 alapító  
 meghiv  
 ok, árok, k  
 zománcos ad  
 legelőnyösebb  
 n. 88.  
 os rendelés  
 Anna-utca  
 rágta, a g  
 corynkén a  
 en nagyob  
 Ehhez a ke  
 érvhöz me  
 illik az, hon  
 esek átvá  
 s így még na  
 a. A csend  
 vizsgálábo  
 ZEI  
 A 9. S  
 afestő, má  
 torfényező  
 áron. 0:0  
 .poban lévő  
 compound  
 ép  
 egy gyal  
 vő nyer  
 60.  
 60. szám  
 alatt.

**Bál művészestélyyel.**

A Szent Erzsébet Egyesület rendezé

Az a fénves bál, amelyet február 6-án tart az Arany-Bika disztermeben a Szent Erzsébet Egyesület, tudvalevőleg művészi programmal előzi meg. A Nemzeti Színház művészei egy dramolettel és magán-számokat adnak elő. Csak a műsor lezajlása után veszi kezdetét a tánc.

Az estélyre szóló jegyeket tegnap kibocsátották és a mai naptól kezdve már válthatók és a Debreczeni Ujság kiadóhivatalán.

Négy személyes páholy ára 50 ezer korona és a vigalmi adó. Hat személyes páholy ára 60 ezer korona és a vigalmi adó. Elsőrendű ülőhely 15 ezer, másodrendű 12 ezer és harmadrendű 10 korona és a vigalmi adó.

Az érdeklődők jól tesszék, ha helyek iránt mielőbb gondoskodnak s mind jobb jegyet igyekeznek maguknak biztosítani.

**Felhívás****a házhely igénylőkhöz.**

Felhívom Debrecen város azon tisztviselőit és alkalmazottait, kik házhely iránti igényüket már eddig bejelentették és a személyi adatokat be nem mondták, hogy 3 napon belül Czegléd József városi tisztviselőnél jelentkezzenek a szükséges adatok felvételére, mert ellenkező esetben igényük a bizottság által nem vétetik figyelembe.

Dr. Nagy István ügyvéd.

**Kisérteltjárás****a moszkvai Kremiben.**

Mindennap egy átszuri mellé vöröskatonára találunk. Rettenetes Iván bosszújában hisz a nép.

Mint olvassuk, a moszkvai Kremi őrző vöröskatonák sztrájkba léptek és semmi áron sem hajlandók újra őrségbe állni. A sztrájk oka ugyan-csak különös és ravall a babonás oroszra, megha kommunista is.

Néhány nappal ezelőtt ugyanis az egyik épület oszlopcsarnokát vérfagyasztó kiállítás reszkettette meg, mire egy ör odasietett és látta, hogy egyik társa törrel átszurt mellet vonaglik a földön.

Másnap egy másik katonát ért hasonló sors. Ez magához tért és elbeszélte, hogy Rettenetes Iván cár jelent meg előtte talpig fegyverben, kezében lándzsával és siri hangon rákiáltott:

„Tönkretettétek Oroszországot, Mindnyájatoknak pusztulnotok kell!”

A bolsevikiek azt hiszik, hogy ellenforradalmak rémítgik ilyen módon a vöröskatonákat.

**Egy teljesen jó fogorvosi furógép olcsón eladó.**

Megtérül: G. Fogtechnikai Laboratóriumban, József kir. herceg u. Bika épület

Szabó kellékek, megbízható jó minőségű vásznak, sifonok, zefir és kanavasz, férfi, női és gyermek harisnyák, rövid aruk a legszolidabb arakban

**Bagi és Petrik**

rőfős és rövidárú üzletében Szent Anna-utca 5. szám.

Allandóan olcsó szabott árak!

**A kisanánt tanácskozása eredménytelenül végződött.**

Hága, jan. 12. A Daily Express jelenti a kisanánt összejövetele teljesen eredménytelenül végződött. — Azokban a kérdésekben, amelyben a kisanánt államai között eddig is teljes összhang volt, most ezt az összhangot újra megállapították. Így volt a magyar kölcsön és Bul-

gária kötelező katonai szolgálatának ügyében is. A többi kérdést egyszerűen levették a napirendről anélkül, hogy döntöttek volna. Az elsősorban az orosz kérésre vonatkozik Semmiféle komoly határozatot nem hoztak.

**Választás lesz Debrecenben.****Megjelent az első felhívás a polgársághoz.**

A III. kerületi mandátum megsemmisítése folytán rövidesen sor kerül a választásra. A máskor oly elevenválasztási küzdelemnek nyomára sincs a városban. Mióta a zászlók és jelvények kora lejárt, az alkotmányos jogok gyakorlása is hétköznapi módon játszódik le.

Nem is tudná talán a közönség, hogy választás van, ha meg nem jelentek volna a hirdető oszlopokon és az üzletekben az egyik jelölt, ifj. dr. Magoss György, az Omke budapesti titkáranak plakátjai. A választás első hírnöke élénk érdeklődést keltett, a plakátok előtt nagy tömeg állott s olvasta a Magoss-párt tagadhatlanul komoly és min-

den nagyhanguságtól ment felhívását. A felhívást dr. Tóth Aurél ny. kuriai bíró pártelnök s a kerület 500 minden rendű és rangú polgára írta alá.

Megmozdult a polgárság, hogy tömörüljön a szélsőséges jelölt Nagy Vincével szemben, aki a Károlyi-féle forradalmi kormány legexponáltabb tagja volt. Megmozdult a polgárság, mert a ránk szakadt nyomorúságot a végzetes forradalmaknak köszönheti és még egyszer nem lesz kedve a szélsőségesek megsegítésére, akiknek csak addig kell a polgárság, amíg a szavazatára szüksége van.

**A csongrádi merénylet és az alföldi brigád ügye teljesen tisztázódott.**

Szeged, jan. 12. Diószeghy János miniszteri tanácsos kijelentette, hogy a csongrádi nyomozás és vele kapcsolatban az Alföldi Brigád szerepe teljesen tisztázódott a randórság előtt. Tudják, hogy nemcsak Csongrád és Szentese, hanem Kecskemét, Cegléd és Nagykőrösön is szervezkedtek.

Arra a kérdésre, hogy a KKV. ellen megindították-e a rendőri eljárást, Diószeghy kijelentette, hogy a Kettős Keresztesek Egyesülete már régen smert a kúlat. Ha tagjai álmélolene, eselményét követték el, megindítják ellenük az eljárást és tekintet nélkül állásukra, le fogják őket tartóztatni.

**Egy egész falu lakossága a hószakadékba zuhant.****A borzalmas halálszakadék.**

Máramaroszági jelentések szerint az unnepek alatt megrendítően borzalmas tömegkatasztrófa történt Ökörmezőtől alig néhány kilométerre a hegyek között.

A kis ruthén falu egész lakosságát pusztította el a dühöngő hóvihár.

A kis falucska lakói, számszerint 18 asszony, 4 gyerek és 15 férfi az éjféli misére készültek, akik valamennyien a közösi bíró lakásán gyülekeztek össze egyenként.

Amikor a kis csoport már együtt volt, az óregek meggyújtották kézilámpáikat s azután valamennyien elindultak a hegyek között — Ökörmezőre.

A falutól alig három kilométerre a kis karavánt óriási hóvihár lepte meg. Valóságos ítéletidő volt. A gyermekek sívalkodását tulúvöltötte a dühöngő hóvihár. A kitaposott gyalogösvényt a hóesés teljesen eltüntette a szármalás helyetbe került falu lakossága előtt. A kalasztrófa bekövetkezett, mert az egész kis karaván egy hóval borított szak-

adékba zuhant s valamennyien ott lelték halálukat.

A borzalmas felfedezésre Ferencsik ökörmezői vadászember jutott, aki a falu alatt egy hatalmas farkast lölte le, amely a szájában egy női szármalás szarát találta s ennek a nyomán kezdtek kutatni a környékbeli hegyek között s sajnos, nem eredménytelenül.

A falutól nem messze egy ropant szakadékban csontig fagyva rá is találtak a szerencsétlen emberekre, akinek a husából északánkin! a farasok lakmároztak. Egy idős asszonynak mind a két lábát és az egyik kezét teljesen lerágták az ordások. Egy 10-12 év körüli kis gyermeket fej nélkül ástak ki a hóból.

A szerencsétlenül járt emberek holtesteit szánkókra rakták s úgy vitték vissza a faluba, ahol egyszerre 37 gyászokporsót ravataloztak fel.

Ökörmező lakossága most közadakozás útján, ott ahol a szerencsétlenek a szakadékba zuhantak — kezeslet akar felállítani.

**Mutogatni kellene**

mint látványosságot — ha gyártási titok nem lenne — azt a hatalmas gépberendezést, amely a kőbányai nagy gyárunkban a három csillagos **UHU** kávét készíti.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.

**Ma este lesz a műsoros tea-estély a Bika kistermében.**

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének vegyes kara ma vasárnap este 8 órai kezdettel tartja táncal egybekötött műsoros tea-estélyét a Bika kistermében. Az estélyre küll meghívót nem bocsátott ki a rendezőség, a közönséget azonban szívesen látja és tisztelettel meghívja.

A tea-est programja szép és változatos:

1. Vegyeskar énekszáma. 2. dr. Baltazár Dezső ur az új jelvényeket beszéd kíséretében átadja a tagoknak. 3. Szóló ének. Debreceni Kató kiséri: Szabó Lajos. 4. Monológ. Előadja Kovács Mariska. 5. Dialóg: A falusi és városi. Előadják Gramantik Erzsike és Bojtor Ilonka. 6. Vegyeskar énekel.

Jövedelem tisztán a Kálvin ház alapja javára fordítatik. A Templom egyesület ének és zenészekosztálya mindenkit meghív. Felülfizetések a nagy célra köszönettel fogadtatnak és nyugtázva lesznek. Természetbeni adományok 13-án d. u. 2—5-ig vétetnek át a fenti helyen. Belépődíj 6000 kor. Thea után tánc.

**Hirdetmény.**

A városi tanács 475—924. sz. határozata folytán az 1920 évre járó — eddig még ki nem adott — kompetencia fát f. év február hó végéig kiadjuk.

Felhívjuk az érdekelteket, hogy a fa árában ülenként 125,000, azaz Egvyszázhuszonöt ezer koronát 3 százalékos forgalmiadóval együtt f. hó 14-től, bezárólag 31-ig a városi házipénztárba fizessenek be. Az utalványokat s a fát február hó végéig a befizetések sorrendjében fogjuk kiadni.

Akik január hó 31-ig a fentebb közölt ülenkénti árat nem fizetik be, az 1923 évi kompetencia fa kiállítására való jogukat elvesztik.

Városi házipénztár

**Két operaházi hangverseny belépő-díj nélkül ma a Bikában.**

Krauswylk Anny, a m. kir. Opera ház koloratúr énekesnője és Szűcs Kálmán, a m. kir. Operaház tenoristája ma, vasárnap délután 4 órakor — és este 9 órakor dr. Diezig János karnagy kísérete mellett két hangversenyt tartanak.

A gazdag műsorban Puccini, Verdi, Halóv, Leoncavallo opreák, Schubert, Schumann és magyar dalok is szerepelnek. Krauswylk Anny a legtekélyesebb kóralfurat igénylő Proch-Variációt is énekl.

Belépő díj nincs. Asztalok a főpincéreknel megrendelhetők.

**Mindenkinek saját érdeke,**

hog

**zsir és hus****szükségletét****nállam szerezzé be.**

Zsir szalonna 14,800 korona.

Sertés hus 14—15,000 korona.

Ezenkívül kocsonyából valóból nagy raktár.

Tisztelettel: Kovács Sándor

Burgondia-utca 12.

### A kálvinista bál január 19-én lesz.

Még nem is egy hét választ el bennünket az egyik legnagyobb szabású debreczeni báltól, a debreceni kálvinista báltól.

Debrecen kálvinista társadalma nagyban készül erre a bálra. A hatalmas medező bizottság a debreceni kálvinista társadalom minden rétegéből áll. A védnök ittiszett a debreceni társadalmi élet vezető eseményeinek vállalták el élükön dr. Baltazár Dezső püspökkel, gróf Rosenfeld József főgondnokkal.

A díszesen kiállított meghívókat már szét küldötte a rendezőség. Azok azonban, akik meghívót nem kaptak forduljanak a Kálvinisták Társaságának titkári hivatalához: Kálmán-tér 17.

Debrecen kálvinista társadalmát hatalmasan megrögzötté ez a bál és minden fel arra mutat, hogy ez a bál szép, nívós és igen jól sikerült lesz.

### Három halottal, négy sebesülttel végződött hipnotikus mutatvány.

Sebenicéből jelentik: Egy ismert nevű orvos tanár előadást tartott a hipnotizálásról és megkérte a szolgálót teljesítő rendőrt, hogy lépjen a pódiumra.

A rendőr a közönség biztatására engedett a fölszólításnak s a tanár pár perc alatt hipnotizálta Fadartót nyomorú a kezébe és megparancsolta, hogy löjjön. A rendőr felkapta a fadarabot, de villámgyorsan kirántva revolverét, mind az öt golyót kilőtte. A közönség rémülten menekült és három halott, négy sebesült maradt a tereben vissza.

A rendőr, amikor magához tért s megtudta, hogy mi történt ijedtében megőrült. A tanárt a rendőrség lefegyverezte.

### Felhívás.

Felhívjuk a Debrecen és Vidke Általános kereskedelmi és Ipari Rt-t azon részvényeseit, kik részvénybelizetésüket 70 százalékaival hátralékban vannak, ezen felhívástól számított 30 nap alatt az intézet helyiségében, Nagymester-u. 13. sz. alatt fizessék be, mert ellen esetben a K. F. 1708 sz. értekezésben eddigi belizetésüket elfogják veszíteni.

Debrecen, 1924. január 12.  
Az igazgatóság.

### Arverési hirdetés

Debrecen sz. kir. város törzsgyűléséhez tartozó házak közül kilenc darab 3 éves és idősebb tenfeszítésre alkalmas bika 1924. évi január hó 14-én (hétfőn) délelőtt 9 órákor tartandó országos vásárbán árverés útján el fog adatni.

Városi tanács.

**Helyiséget keresek** raktárnak egy-két nagyobb szobából álló, lehet magasabb suterain is a Piac-utcán vagy közvetlen környékén.  
Ajánlatok  
GARDOS könyvesboltja, (Püspöki palota).

**Butorvásár**  
nagyválasztékban  
**BÁLINT SÁNDORNÁL**  
Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró alatt

### Hír Héjjas Iván letartóztatásáról.

Budapestről jelentik, hogy holnap a belügyminiszteri értekezleten konkrét formában szóba fog kerülni Héjjas Iván letartóztatásának elrendelése. Holnap hasonlítják ugyanis össze a vidéki nyomozás

eredményét Héjjas Iván kihallgatásával. Az összehasonlítás alapján döntenek afelett, szükséges-e elhárító lépést tenni Héjjas esetleges letartóztatása alakjában.

### Olaszország és Jugoszlávia szövetségi szerződést kötött.

Belgrad, jan. 12. Szenzációs politikai esemény történt, amely Európa egész politikai helyzetének alakulását más irányba fogja terelni. Ugyanis Jugoszlávia és Olaszország között szövetségi jött létre és már forma szerinti szerződés is van folyamatban. A beavatottak részéről ered az az értesülésünk, hogy a jugoszláv és olasz kormány megfogadta a legszigorúbb titoktartást. Nincs külügyminiszter azonban újságírókkal beszélgetve

célszást tett arra, hogy Jugoszlávia és Olaszország között szövetség van kialakulóban és a

délszláv kormány egyik felhívatalos lapja a „Grene” ma regeli számában nyíltan megírja, hogy közeledés van Olaszország és a délszláv királyság között. A szerződés mezejeké-

seit még titok fedi, annyi azonban bizonyos, hogy ebben az okmányban a lument kérdés is szerepel.

### Az adó kétszeresére emelkedik két és fél év alatt.

Az adó 175.3 millió aranykoronáról 316 millió aranykoronára emelkedik.

Azok a terhek, melyek a külföldi kölesön önként érhető következményei, elsősorban az ország adófelvételére fogynak hárulni. Természetes, hogy ez a közvéleményt nyugtalanítja és idegesíti, annál is inkább, mert — sajnos — számosan vannak, akik a közönség rémitgetésével játszó a nagy hazafiakat. A terhek alól persze nem vonhatjuk magunkat ki, de ez nem jelentheti azt, hogy a közönség tájékoztatásul hagyásával közsz. híreszteléseknek adjunk tápot, hanem legalább általánosságban tájékoztatni kell az országot a várható teheremeléséről. Ezt a célt szolgáljuk az alábbi illetékes helyről szerzett adatainkkal.

Értesülésünk szerint a magyar pénzügyminiszternek a jövótéli bizottsághoz beterjesztett expozéja szerint Magyarország szanálására 5 évre tervezték, úgy hogy az 1928—1929 költségvetési évben a jövedelem adónak a mai 43 millió aranykoronáról 80 millió aranykoronára, a forgalmi adónak 50 millió aranykoronáról 110 millió aranykoronára, az illetékeknek 4,6 aranykoronáról 39 millió aranykoronára, a jogasztási adónak 26,3 millió aranykoronáról 40 millió aranykoronára, a monopólium bevételeinek a dohányjövédelmek nélkül 1,8 millió aranykoronáról 6 millió arany-

koronára, határ vámoknak 20 millió aranykoronáról 30 millió aranykoronára és a dohányjövédelmekből származó jövedelemnek 7,6 millió aranykoronáról 20 millió aranykoronára kell emelkedni, hogy kötelességeinket teljesíthessük.

E tervek szerint az adók emelése 5 év alatt átlag 100 százalékra rugog volna. Minthogy azonban a kölcsönt 2 és fél év alatt kell törleszteni, ebből az következik, hogy a fent jelzett adóemelések nem 5, hanem 2 és fél év alatt kell beköszölni, vagyis 2 és fél év múlva a mai adók kétszeresét kell fizetni.

Ez csak a külföldi kölesön viszesztelésére szolgál, de hol van a belföldi kölesön.

### Önkéntes árverési hirdetés

Veres utca 5. számú és Nagy Károly tulajdonú képező ház 1924. évi január hó 14-én, délelőtt 10 órákor a helyszínen tartandó önkéntes árverésen legelőbbre ígérőknek el fog adatni a 225 n. gyszögöl területű nagy udvarral bíró ház azonnal beköltözhető két szoba, mellékhelyiségekkel, különösen gazdálkodóknak alkalmas. Árverési feltételek irodámban megtekinthetők.

Hock József ingatlanforgalmi irodája, Szent Anna négy.

### Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban. Nagytemplomban: d. e. 10 órákor bibliát olvas, imádkozik és üdvözlét mond dr. Baltazár Dezső, prédikál. Bevaridge skót lelkész, d. u. 5 órákor kátté magyaráz dr. Révész Imre. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Mező Béla, d. e. 11 órákor prédikál Szele György lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Siposs Imre. Kossuth u. csi templomban d. e. 10 órákor prédikál Keresztury József, d. u. 5 órákor vallásos estély. Arpdáteri templomban d. e. 10 órákor prédikál Papp Imre, d. u. 2 órákor prédikál Peleskey Sándor. Ispotályi templomban d. e. 10 órákor prédikál Csúry István, d. u. 2 órákor prédikál Papp Imre. Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál Gábor András. Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál theológus Nyilas eleper d. u. 2 órákor prédikál theológus. Csapókerli imaházban d. u. 5 órákor vallásos estély.

Tanyai istentiszteletek: Fancsikán: Kocsis János, Macon: Váczy Dezső, Ebesen: Tóth Lajos.

Ref. leánynevelő intézetben d. e. 10 órákor dr. Boér Károly.

Az evangélikus templomban (Miklós u. 3.) az istentisztelet f. hó 13-án, vasárnap d. e. 10 órákor Fábry Tivadar ev. tábort lelkész végzi.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órákor Ispotály telep. 0. sz. a. tartatik.

**A Debrecen, Haidu- és Biharmegyei Földbérők Egyesülete** ma, vasárnap délután fél három órákor tartja tiltakozó nagygyűlést a törvényes zálogjog kiterjesztésére vonatkozó törvény javaslat gazdasági megköföttéséget célzó rendelkezésai ellen. Az elfogadandó határozati javaslatban követelni fogják a törvényjavaslat visszavonását. A gyűlés a város ház nagytanácsstermben lesz megtartva. Az Országos Földbérők Egyesületét Csóor Lajos igazgató fogja képviselni, aki a gyűlésen fel is szólal.

**A nagy hideg hazánkba csalta a csontmadarat.** Egerből jelentik: A sötétbarna színű bóbót a csontmadár, amelynek Skandinávia a hazája, csak a legnagyobb hideg idején szokot fel-tünni Magyarországon és vannak, akik ezt rossz jelnek tartják, mint akár a kávik megjelenését. Legutoljára 1913-1914. telén már özködő hazánkban a csontmadár s bizony akkor be is telepedett a határszél, háboru utótt ki. Az idén az esri érsekl kerben telepedett egy csapat csontmadár, aminek az okais ez-kézen-fekvő, a nagy hideg.

Rosenfeld Endre tőrszabozomávi és áruforgalmi irodája Piac utca 42. I. emelet, Pannónia önület.

**Eltörölték a dísznót-adótt.** A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint magánüzeművek házi-szükségletére eszközölt dísznótások után kivétel adót eltörli. Ez az adó már az elrendelése óta csak folytonos panaszt és kihágást idézett elő, másrészt nem is jövedelmezett jelentéreny összeget az államnak. Természetesen azok, akik eladás céljából vágának le dísznót, továbbra is meg kell hogy fizessék az adót. Az erről szóló miniszteri rendelet most jelent meg a hivatalos lapban.

**Beköltözhető ház,** nagy telekkel, gazdálkodónak, iparosnak tőkebefektetésre alkalmas, eladó Timár-utca 11. szám.

**Simonyi-uti villa**  
téli-nyári lakásra alkalmas, legmodernebb 7 szobából s mellékhelyiségekkel álló lakással, központi légfűtéssel stb.

**eladó.**  
Értekezni: dr. Jóna Kálmán ügyvéd irodájában Debrecen, Batháay-utca 17.

**Zsirnakvaló szalonna K 14.000**  
**Háj . . . . . K 14.500**  
**Zsir . . . . . K 15.000**  
a Magyar Köztisztviselők fiókarudáiban

cell adal.  
kírákód  
ani szándé  
és kereske  
vigyék ma  
adó köny  
s Áppe  
k blokk  
yukon áru  
étok epe  
a megadó  
sitok.  
tót kezd  
ok.  
sorrendje  
Nagytem  
ur. Révész  
Kistemplom  
György, dé  
ador, deluta  
Kossuth-utca  
rakor Papp  
Iráy Sándor  
stótt 10 óra  
ezt énekel  
rakor Peles  
klyomban dé  
v. delután  
telepen dé  
szósi. Homo  
10 órákor d  
delelőtt 1  
Nagyhet  
a Kossuth  
a delután  
lden delután  
rdán delután  
csütörtök  
ora osztassa  
redikál Bai  
án 5 óráko  
et énekel  
ombaton dé  
n.  
n (Miklós  
-án, virágya  
Farkas Győz  
tis. D. u.  
rdán d. u.  
sités. Nag  
német is  
lások estél  
órákor te  
szier lesz  
estélyre  
delelőtt  
tari a Ca  
23) Targ  
az 1922.  
jelentés.  
vizsgálók v  
nyban me  
tűrendő ta  
Indítványo  
alapító  
meghiv.  
ok, asók, k  
zomános ed  
legelősbba  
u. 68.  
os rendelő  
Anna-utca  
rágták a g  
cornyékú  
en nagyb  
Ehhez a ke  
énvhoz me  
illik az. hog  
esek átvá  
s így még n  
A csond  
vizsgálato  
ZEI  
A 9. S  
afestő, má  
torfényező  
áron. 0:0  
potban levő  
compound  
ép  
egy gyalog  
kötve nyar  
adó.  
08. szám  
alatt.



### 2 operaházi hangverseny a Bika üvegtermében.

Ma, vasárnap d. u. 4 órakor  
Ma, vasárnap este 9 órakor

**KRUYSWYK ANNY.**

m. kir. Operaház koloratur énekesnője.

**SZÜGYI KÁLMÁN,**

m. kir. Operaház tenoristája  
dr. Diczig Alajos, karnagy.

Műsor vasárnap d. u. 4 órakor:

1. Halóvy: Ária a Zsidónöböl. Éneki Szügyi Kálmán a m. kir. Operaház tagja.
2. Verdi: Traviata áriája. Éneki Kruswyk Anny a m. kir. Operaház tagja.
3. Schubert és Schumann dalok. Szügyi Kálmán.
4. Magyar dalok. Kruswyk Anny.

5. Puccini: Ária Toscából. Szügyi Kálmán.
6. Muccini: Musette keriműzője. Strauss: Ária a Demovéből. Kruswyk Anny.
7. Verdi: Ária Rigolettóból. Szügyi Kálmán.
8. Adam: Nürnbergi baba ária. Kruswyk Anny.

Műsor vasárnap este 9 órakor

1. Halóvy: Ária a Zsidónöböl. Éneki Szügyi Kálmán a m. kir. Operaház tagja.
2. Verdi: Traviata áriája. Éneki Kruswyk Anny a m. kir. Operaház tagja.
3. Leoncavallo: Bajazzo áriája. Mattinata. Szügyi Kálmán.
4. Dalok. Kruswyk Anny.
5. Schumann és Schubert dalok. Szügyi Kálmán.
6. Proch. Variációk. Kruswyk Anny.
7. Magyar dalok. Szügyi Kálmán.
8. Magyar dalok. Kruswyk Anny.

Művészi rendező: **Novák Erzsébet.**

**Belépődíj nincs.**

Asztalok a Bika főpincéjénél

megrendelhetők.

**Ingek dívatja.** Az ing, amely a nyakkendővel együtt az egyetlen színes dázisa a férfiak öltözködésének, lényegesen alkalmasabb az új kreációkra. S már most, a tél kellős közepén, előre jelentkezik a tavasz ing-dívatja. Élénk, színesen csillogó zellőlől készült ingek ezek az ingek a legváltozatosabb minőségűk szerint. Az igazi charmernek ennek a színkeveréknek, mint ezt a Joss M. és Löwenstein „Grosz-lán” védjegyes ingein látjuk, az adja meg, hogy az élénk tónus mégsem rikkító. Ezt a szinproblémát különösen a drapp alap alkalmazásával oldott a meg szerencsésen a gyár.

**Aki akaratlanul ölt.** Hiasi Imre csobánchegyi lakos kissé ittas állapotban tért haza családjához. A jókedvű ember arra kérte felesége, hogy míg elmegy a kútra, dajkálja 5 hetes gyermekét. Hiasi örvendett első gyermekének és körbeugrált, táncolt vele a szobában. Eközben történt, hogy a lába megakadt a bölcöben, elvesztette egyensúlyát, a falnak esett, a kezében levő gyermeke a falnak ütötte, ki nyomban meghalt.

**Wolfram égők** K 3000-ért kaphatók Földes, Hatvan u.

**Tűzálló samott téglák** Timár-u. 11. Telefon 10-92.

**Elveszett** 665-5333. sz. Wertheim kassza kulcs. — Megtaláló magas jutalomban részesül, Hatvan-utca 37. szám, keresztépítő z.

## Meszlányi a budapesti Ráday-utcai állampénztárból vette fel a 65 milliót

A Bikában letartóztatott álgrof Meszlányi Jácint kihallgatása folyik. A kihallgatások során sok mindent beszél magáról és házasságáról. A nála levő pénzre azt mondja, hogy leendő apósától esente el.

Személyi motozások során sok értékes dolgot találtak nála. Egy elegáns ruhát, egy pár pompás sárga gumi talpu cipőt, 12 új fehérmű készletet, de több érdekes tárgyat is: egy gummapuskát, egy szájharmónikát, egy dollárhamisító kliséit, egy legpuskát és több gyanús apróságot. Ezekon kívül egy ál-

tala a Castelly Róbert építész nevére hamisított igazolványt.

Vallomásai során elmondta, hogy a Ráday-utcai állampénztárból 65 millió koronát vett fel.

Beidéztek a Modern Cobaré egyik táncosnőjét, akinek a társaságában Meszlányi többször megfordult. Ez a nő azt állítja, hogy ő utánna jött Meszlányi Debrecenbe.

Meszlányi ügyében a debreceni rendőrség megkereste a budapesti kapitányságot és míg ez nem tisztázódik Meszlányi Debrecenbe marad.

### Nagy kereslet volt a sovány sertésben.

Tegnap volt a debreceni országos sertés vásár. A felhajtás közepes, a kereslet élénk. Az árak prima sertésnél 11.000, közepes 10.000 korona kilónként elősúlyban. Sovány sertés lévés volt, a kereslet nagyon nagy volt, így az árak igen magasak voltak.

**A debreceni cipész társulat által** december 25-én rendezett bálon a következő felülfizetések történtek: Porcsin István 2000, Nagy Anniska 600, Budapesti termelő szövetkezet 10.000, Blasz Éte 1000, Váikóczy Ferenc 20.000, Kárpel. Nándor 10.000, Kerner Armin József 4800, Fábán Miklós 10.000, Bugyik Ferenc 5000, Kanál Albert 10.000, Oláh Albert 10.000, Herczog Jenő 4800, Palotai Lajos 5000, özv. Bihari Istváné 4600, Kovács József 10000, Berzékai János 4000, Pajtás István 4400, N. N. 400, Koller Ferencé 2000, Szirek Ferenc 4600, Kovács Igná. 3000, Pap István 4400, Simko Lás. Sandor 10000, Forgács István 4800, Grósz és Gál 10000, Griemann Gyula 9800, N. N. 400, Gulácsi Gábor 9400, Horti dai. egylet 4800, Mester Lajos 4800, Grünwald Lajos 19800, Havaas Antal 4400, Khón Márton 4600, Dre-gan János 2000, Bun András 4800, Hancs Gyula 3000, Oláh Károly 4800, Arva Ferenc 8000, Nagy Lajos 2000, Püspök Sandor 4800, Finkelstein Manó 4600, Kuszka Mihály 4800, Erdős István 4800, Bácsi Lajos 10000, Varjas Imre 10000, N. N. 10000, Ökros István 6000, Süskind N. 10000, Horovits Vilmos 10000, Tolnai Sándor 10000, Sejn Ferenc 14800, Veisz Jakab 6000, Schvartz Lajos 25000, Kiss Gerő 4600, N. N. 10000, Szalkai Sándor 10000, N. N. 10000, Tordai Tivadár 9400, Schvartz N. 5000, Veréb Lajos 25000, Czizy Lajos 5000, Suba István 5000, Fejes István 10000, Czina István 5000, Kerekes Gyula 5000, Fürti Amb-rus 10000, Orosz Ferenc 10000, Borbély Lajos 3000, Kurian Gyula 10000, Farkas Herman P. Torockai Mihály 14600, Gorzsa Lajos 5000, Kiss Bá-lint 5000, Nyiregyházi cipész szak-osztály 10000. Mindezen felülfizeté-kek ez uton is köszönetet mond a cipész szakosztály vezetősége.

### Eljegyzés.

Pányoky Béla e hó 13-án eljegyezte Fábán Irma urleányt.

**A debreceni nyomdászok álarcos** hálja iránt városzerte óriási az érdeklődés. Meg is érdemlik, mert a rendezőség mindent előkészített, hogy az ezévi farsangi mulatság fényben, ötletességben és meglepetésekben a múltikat is felülmulja. A nagyszabású álarcos-bál 1924. február 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel lesz megtartva a Munkás-Ott-honban. A jelmezések között érté-kes ajándéktárgyak lesznek kiosztá-aa. A zenét Szoletzky Ede teljes ze-nekara szolgáltatja.

**Titokzatos rablógyilkosság.** Kapos-várról írják: A somogy megyei Gyón-gyösmellek községben Szifecs János 67 éves gazdaember holtan találták a lakásán. A helyszíni szemlén meg-állapították, hogy ismeretlen tettes tejszecsapásokkal gyilkolta meg a gazdát és minden pénzt elrabolta. A szigetvári kir. járásbírósg egyik bü-ntetőbírája kiszállott a helyszínére a vizsgálat megajtése véget. Az áldozat hulláját felboncolták, a tettes kézrekerítésére pedig széleskörű nyo-mozást indított a csendőrség.

**Tűkönyvtár, évegyszólas, régi** tükörk ujjöntése Sipkovits Béla úvegműipari vállalata Sziv utca 14-15. Telefon 356.

**Az általános forgalmi adókeze-** lésen a m. kir. pénzügyminiszter ur rendelete folytán közli az általá-nos forgalmi adókat általában, fi-zető felekkel, hogy amennyiben az általános engedélyezését az 1924. évre is legkésőbb január hó 15-ig újból kérik forgalmi adókat to-vábbra is az 1923 december havi mérték szerint általában róhat-ják le. Ellenkező esetben forgalmi adókat tételenkénti feljegyzés al-apján belvelegyekben tartoznak feróni. Debrecen sz. kir. város for-galmi adót kezelő hivatala.

**Magyar (alálmány a kabátlovallás** ellen. Mayer Mihály soproni vas-munkás úres óráiban mindig valami találmányon törté a fejét. Sikerült megtalálni egy pa ent ruhafogást, ami biztosítja nyilvános helyen a ruhát az „elemelés” ellen. A fogások minden egyes fogán egy külön kis patent szerkezet van kombinált zárral ellát-va, ami csak az tud felnyitni, aki bejárta. Az elmes találmányra a magyar kormány adta meg a szabá-dalmat, de egy amerikai cég vásárol-ta meg Mayertől 365 dollárért.

## Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő ?

Atklöltözött a ref. egyház bérpalotájában (Hatvan-u. 1. sz.)

Az Ingóságközvetítő eddigi fenál-lása alatt már bebizonyította, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben igazán közszükségletet kepez. Hogy tehát feladatának minél jobban meg-felelhessen, az Arany János-utcaról a ref. egyház bérpalotájába helyezte át üzemét. **Az Ingóságközvetítőt tehát most már a ref. egyház bérpalotájá-ban, Hatvan-utca 1. szám alatt kell keresni az udvarban. Bejárat a Hat-van-utcai részben, a második kapu.**

Az új és nagy áldozatokkal beren-dezett helyiségben foglalkozik az In-góságközvetítő mindenféle ingóságok közvetítésével, ruha és fehérmű-ekkel, szőnyegekkel, háztartási cikkek-kel, s különösen kiterjeszti üzemét a tauracmentekre, a leggyeserűbbtől a leganombabbig, mezőgazdasági cikkek-ből az asztól a cseplőig. **Ha vala-kinek valamilyen eladó tárgya van, hozza be vagy jelentse be az Ingóság-közvetítőbe, s ha valamit vásárolni akar, elsősorban az Ingóságközveti-tőnél keresse, mert ott kaphatja meg kéz alatt a legjutányosabban. Elfo-gad megbízást egész lakás és iroda-berendezések, hagyaték kiárusítá-sára, ugyanezek, menyasszonyi ke-lengyék, alkalmi áron való beszerzé-sére.**

Jól jegyezzem meg, ha bármit eladni, vagy venni akar, mindenekelőtt jöj-jön az Ingóságközvetítőbe, ref. egyház bérpalotája, Hatvan-u. 1.) Aláldoz arafelvétel és aláldoz eladás d. e. 9 óráig, i. g. d. u. 3-5 óráig.

## Eladó ingatlanok:

**Földek.**

10kat. h. az Ondódon pusztaföld.

49 kat. h. tanyás birtok a nagyce-rem.

31 kat. a tanyás birtok a Fancsikán

38 kat. h. tanyás birtok a Bellegelón

14 kat. tanyás birtok a Hadházi uton.

9 kat. hold tanyás birtok Kisbe-gyési uton.

30 kat. h. pusztá föld Kismarján.

16 kat. h. pusztá föld Kisujszálláson

3200 négyszögöl pusztaföld az erdei sporttérnél.

2000 négyszögöl pusztá föld Budai Ézsaiás uton.

**Szőlők:**

A Bodán, Sestakertben, Sámsoni venkertben, a Bellegelón, Hadház mellett, a Martinkán, Budai Ézsaiás uton stb.

**Házak:**

Miklós, Erzsébet, Varga, Teleki, Rotter-utcaokban, Mellusz-téren, Var-ga és Tégláskertben.

Ház vendéglő, kávéház és szállodá-val közeli nagy városban, vasutálla-más mellett Kabán.

Bővebbet:

**Böszörményi László** ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7

**Aszali szilva és aszali körte:** Glück, Péterfia-u. 76., kapható.

**MENYASSZONY**

**VÖLEGÉNY KELENGYÉK**

**BABA** legelőnyösebben szereshetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** Debrecenben Kossuth-utca 9 Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás Alapítási év 1881.

### A Keresztény Nemzeti Liga deb-

receni osztálya rendez havi vá-lasztmányi ülését f. hó 14-én, d. u. 6 órakor, minathog a városháza kistanácsstermét ezuttal sem sikerült megkapni a kollégiumban (Egy-ház-tér 16.) II. sz. jogi tanterem-ben, I. em. tartja, melyre a választ-mányi tagokat és a Liga tagjait ez-uton meghívom. Külön meghívókat nem bocsátunk ki, Dr. Pórszáz Károly főtitkár.

**Csúzd s kösvényed sohse lesz,** Ha kéznél van az „Indaszesz”!

Gyártja: **Inda Művek R.-T.** Buda-pest, X., Szapári-utca 31. — Képvisele Debrecen és vidéke részére **BIRÓ SANDOR** kereskedelmi ügynősköpe.

**Szazaz tűzifa** aprítva és hazai és külföldi szén hasábasan. Hazai és külföldi szén azonnali szállásra legelőnyösebb napi ár-ban beszerezhető

**Bartha** fa- és szén- o telepén o Ispótlá-utca 3/b. Telefon: 7-85.

A karácsonyi vásár  
alkalmával rendezett

**olcsó  
napokat  
a januári  
hónapban is tovább  
folytatjuk a**

**Hajdúsági**

férfi ruha áruházban,

**Piac-utca 67.**

Árainkat leszállítottuk,

következő árban árusítjuk:

**Férfi öltönyök**

csizma- vagy pantalon öltöny

**170.000 K-tól**

**Férfi félhosszu téli**

kabát **180.000 K-tól**

**Férfi felöltő 180.000 K-tól**

**Férfi magános nadrágok**

**40.000 K-tól**

Megérkeztek az Árvizsgáló bizottság által kibocsátott

**olcsó akció ruhák  
265.000 K-tól.**

Kérjük a t. vevőinket  
a czéget össze nem  
téveszteni!

**Hajdúsági**

férfi ruha áruház,  
**PIAC-UTCA 67. SZ.**

## Gyapjuszövetek behozatala.

Jelentkezzenek a kereskedők.

A kereskedelmi és iparkamara felhívja a gyapjuszövetek importálásával és árusításával rendszeresen foglalkozó kereskedő cégeket, kik a januári kontingensben részesülni akarnak, hogy szabályos cégszerű aláírással ellátott behozatali kérvényeiket adják be a kamara hivatalába. A vidéki kereskedelem sok sérelmet szenvedett a behozatali kérdésekben, azonban a kamara kieszakozta, hogy a textilbehozatali bizottság ülésein a vidéki kereskedelem érdekeinek biztosítása végett a kamarák is részt vesznek és februártól kezdve az elosztó bizottság munkája teljesen új rend szerint fog történni. Különösen figyelmezteti a kamara a kereskedőket, hogy óvakodjanak bármiféle illetéktelen közvetítők igénybevételeitől, mert az ily utakon benyújtott kérelmeket a bizottság egyáltalán nem veszi figyelembe.

A benyújtott kérelmeket a kamara az illető kereskedő igényjogosultságát igazoló záradékkal látja el a közvetlenül a pénzügyminiszterium ügyintéző osztályához juttatja.

## Színház.

\* Csokonai színház \*

Vasárnap d. u.: Svihákok operett.  
Vasárnap este: A kis griset e. op.  
Hétfőn: A kis griset e. A) bérlet.  
Kedden: A csoppség Bérletszünet.  
Szerdán: A kis griset e. B) bérlet.  
Csütörtökön: A kis griset e. C) bérlet.  
Pénteken: A csoppség, énekes vigli.

Meteorban vasárnap az „Asnieres-i banditák” nagy kalandor történet. Előadások 3 óráttól. A főszerepben: Max Landa. Csütörtökön „Samsón és Deilla”.

Ma délután „Svihákok” Zehrer bájos operettje, este pedig az új nagy sikerű aratótáncoperettje „A kis griset” kerül színpadra a Csokonai színházban. Kedden új belanulással „A csoppség”, ez a bájos énekes vigliáték kerül felújításra.

Apolló és Vígyszínházban. Arvák a viharban (a két arva) Griffith világ filmje Lillian és Dorothy Gish főszereplésével.

Omnia és Urániában. Priscilla — Denn legnagyobb szerepe. Megmozdul a föld, két amerikai burleszk kísérelve.

Hétfőn, Apollóban. Közkívánatra a Csébitó. Vígyszínházban. Milliárdosok utcájában, tözdesek, siberek élettörténete.

Hajdúvármegye alispánjától.

123—1924.

## Pályázati hirdetmény

Lemondás folytán megüresedett Hajdúböszörményi városi takarékpénztári igazgatói állásra pályázatot hirdetek. Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy kellően felszerelt kérvényüket 1924. évi január hó 26-ig beadják a Hajdúböszörmény város polgármesterénél adják be.

Minősítés: jogtudományi államvizsga, vagy felső kereskedelmi értekezési bizonyítvány. Javadalmas a VIII. fizetési osztálynak megfelelő javadalmas és alapszabályszerű juttatás.

A megválasztott igazgató megbízatása a legközelebbi városi általános tisztújításig tart.

Debrecen, 1924. január 9.

Pákozdy, alispán.

## Sport.

Felkértem Debrecen város sport-egyesületeinek atlétaizálai szándékozó tagjait, hogy a tornaórák megszervezése végett vasárnap délután 5 órakor a Bika kávéházi helyiségében megjelenni sziveskedjenek. — Hogy mennyire fontos minlen atlétaizálai a téli torna, azt hangsúlyoznom felesleges, mert hiszen ez az alapja a további szabadtéri tréningnek. A tornaórák ideje és helye ez értekezleten lesz megállapítva. Kerületi trener.

## Nyíltér.

Ne menjen senki kész ruhazletbe, mert Péterfia 42. szám alatt Tegdes Jánosnál mérték után saját szövetből csinál 300.000 K-ól férfi öltönyt női és katonai munkát olcsón, formást legolcsóbban. Tisztviselőknek napi árból 10 százalék engedmény.



Osoda olcsó házak  
Birtokok! Lakás!  
Üzlet!

Jó vevetelnek csak  
NAGY LAJOSNA  
lehet csinálni.

Az itt hirdett dolgokra nézve a Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9. szám alatt nyújt bárkinek, a legnagyobb készséggel fölvilágításokat. Ott köthetők meg az ügyletek, egyedül csak ott tehetők le a foglalók is!

Gazdálkodók! Ez a ház Önöknek lenne nagyon alkalmas!

**Ajtó-utca 18. számú ház.**

A keresztülpületbeli 2 szobás lakás lesz átadva a yevőnek beköltözhető és még egy utcai szoba is.

A fötérhez egy ugrás!

**Barna-utca 7. — Vörösmarty-u. 11. számú sarok ház!**

Az utcai egy szoba, konyha, spajz, hől álló lakás (mely jelenleg házmesteri lakás) rögtön beköltözhető!

Vasutasok! Ezt a házat nézzék meg! — Vargakert, K. Tóth-utca 26. az ma ház! 28 millió korona. Rögtön beköltözhető lakások. Óriási nagy telek. Konyhakert. Gümők. Villanyvilágítás mindenütt!

**Szedületes olcsó!**

Hogy is lehet ma, egy ilyen hatalmas, hat ablakos szép nagy ház, szőlővel, gumölcsőssel, rögtön beköltözhető négy szobás lakással harminc millió koronáért adni? Pláne mikor a tulajdonos maga lakhatik egyedül! Idegen lakó nincs!

Igen jó karban tartott 10 éves, színes, a téglá épület, cserepeppel fedve! 4 szoba, 2 konyha, spajz, pince, görö, sertésöl, baromiföl, kut. Stukataros, padlós szobák. Cserepkályha. Villany mindenütt.

**20 köblös tanyásbirtok az Elicpen! Elicp, 69/a. tanyaszám. Tulajdonosa Vári Sándor ur. Tanyaszomszédok: Harsányi János és Kertész Imre urak. Kitűnő minőségű fekete föld. — Ára köblönként, özi vetéssel együtt: 5 millió korona.**

**2 nyilas szőlő és konyhakert a Martinkán. 14 millió korona.**

Gazdálkodásom beszünetelése miatt elcserélném a Széchenyi-utcon levő gyönyörű, parkos, 4 szobás, modern urilakásomat belvárosi 3. esetleg 2 szobás, de föltétlenül urilakással.

En, magam lakom az udvarban. Gőznő, parafés 4 szoba, minden elköltözhető mellékhelyiség. (Fűrdőszoba, belső angol klozett, víz, villany, telefon, stálo, sertésöl stb.)

Beköltözés miatt eadó jömenetű kis fűszerüzlet, berendezéssel, rögtön beköltözhető utcai egy szobás lakással, konyha, fűskamara, cserésöl.

**Potomár! Két és félmillió K.**  
A vágóhídi villamos megállóhoz néhány percrenyire

**Bozay-telep, Csóka Pál-utca 2.**

**GARAI  
ÉS TESTVÉRE  
férfi, fiu, ruha  
nagyáruháza.**

**Egész  
január  
hónapban  
nagyon olcsón  
áru.**

**Es pedig férfi téli  
hosszu felöltő**

**220.000 K-tól**

**Férfi rövid télikabát melegen bélelve**

**170.000 K-tól**

**Fiu hosszu télikabát**

**120.000 K-tól**

**Divatos csikos  
nadrág**

**70.000 K-tól.**

**Saját érdekében  
a czégre kérem  
vigyázni.**

**Bika-szálló épület.  
Garai és  
Testvére**

### Szülőbirtokosok figyelmébe!

Elvállalom Debrecen környékén kisebb-nagyobb szülőbirtok szakszerű kezelését, ellenőrzését és új telepítési munkák végzését stb. Szíves megkeresést kérem a lap kiadóhivatalába, „szülőbirtokosok” címre küldeni.



**Eladó a Martinkán** egy nyílas csomagszöllő és mellette egy nyílas pusztaföld!

Elsőrangú, hatalmas termőállapotban levő, közismert egyik legjobb szőlő a Martinkán. — **Alkalmi vétel!**

Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres-utca 9. szám alatt.

### Irodai teendőkhöz jártas

**kisas zony** magas fizetéssel azonnal felvétetik.

Személyes bemutatkozás **Singer Co. varrógép r.-t.** Piac-utca 79. sz.

### Ház eladás.

Sámsóni-úti Boér József telepen 1. szám alatt fekvő és Balházy Jánosné tulajdonát képező ház vendéglővel, hentesüzlettel és beköltözhető lakással, a helyszínen 1. évi január 18-án, délelőtt 11 órakor árúként árverésen a fog adamt. **HOEK** ingatlanforgalmi iroda, Szent Anna-utca négy.

### Eladó ház

A város központján két utcára nyíló óriási telekkel. Lakó nincs. Beköltözhető 3 szobás lakással. Vizvezeték, villany bevezetve. Azonkívül van nyári konyha, fűszin, sertésöl és pince. Gyönyörű szőlő ligas és konyha kertészet. Mindereket potom árért még most meg lehet vásárolni.

Bővebbet Piac utca 58. II. em. **Grünberger** ügyvéd ural.

### Levelezés

**Hölgyeim!** Kereszényi kisebb malom tulajdonosa, állami csiános tisztviselő, budapesti ingatlanforgalmi iroda tulajdonosa. Fővárosi hangyaszovalkezelő vagyonos vezetője és számtalan előkelő urlemberek nősülnének örülnének teljes bizalommal Daróczy Pálnéhoz Arany János utca 15. Kívánatra házhoz megyek. 422

**Független** középkorú nő özvegy ismeretséget óhajtának idősebb urral, ki anyagilag kiseritene, házasság lehetséges. Jelige „Szegítő” kiadása. 429

**Előkelő** ur ember ismeretséget keresi független uriszony, házasság nincs kiárva. Levelet diszkrétül jelige alatt a kiadóhivatalban. 485

**Belga** gazdász megvásárolna oly hölgyet, ki öt 100 holdas birtok birtokához, 30 millió

### Eladó ház !!

Családi ház vagy banknak is megfelel, előkelő helyen, a város központján. — Bővebbet a tulajdonosnál: :—:—:—:

**Kossuth-utca 13. szám.**

### Eladó

körülbelül 50 hold megművelésre alkalmas

**öntöző berendezés, elosztó csőhálózat!**

Megbízott: **ERDŐS** főmérnök, **Simonffy-utca 32. sz. alatt.**

### Liba aprólék

vasárnap kapható

**Heisznál,**

**Simonffy-u.**

13. sz.

### ELADÓ

**Büdszentmihályon Fútcia 156. számú ház**

jómenetelű heutes és mészáros üzlettel, teljes berendezéssel és három szoba, fürdőszoba, pince, szabad- és zárt veranda, istálló, sertésöl és minden mellékkeliséggel örökösön

### eladó és átadó.

Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal:

**Bak András ural.**

koronával finanszírozni Ajánlatokat „Komoly” jellegre kiadókba kérek. 482

**Ruhanemű kereskedő,** bármily vallású és bármily koru hölgy ismeretséget keresi nőstül céljából 20-30 millió hozománnyal „Komoly” jellegre kiadókba kérek értesítést, fényképpel. 481

### Ajánlat

**Elsőrendű** jó házi kocsit a legolcsóbban kapható Varga utca 1. félemelet. 382

**Különbejárati** butorozott szoba szerényebb igényű házaspárnak — vagy kis családnak azonnal kiadó. Dembinszky 2. sz. 376

**Kiadó különbejárati** csinosan butorozott — nagy utcai szoba, központi fűtéssel. Cim a kiadóhivatalban. 434

**Butorozott szoba** külön bejárattal azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 437

**Teknológiai rajz** szerinti szabványos tanterv, vidéki tanítványok számára lakhatnak, készletek mindenféle nő ruhát. Jezerniczkyne Meszera utca 9. sz. 417

**Különbejárati** utcai butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 406

**Bisznóllést** elfogad **Toth János** heutes — Arany János utca 28. Gyöngyösi Gabornál. 367

**Böszörményi uton** 3 szoba mellékkeliségekkel, nagy udvarral átadó. Hoek iroda. Szegő Anna négy. 72

**Német tanítót** keresek Csillag utca 35. sz. aNygye. 425

**Iroda takarítást** és mosást elvállal Varga utca 38. pincealak. 427

**Egy utcai különbejárati** butorozott szoba 2 ur részére február 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 435

**Kézimunka** üzletet finanszíroznék vagy társulok. Ajánlatokat kézi munka jellegre kiadóhivatalban kérek. 434

**Jóbb** szalonokba dolgozott varrónő házhöz ajánlkozok. Loránffy-utca 21., ajtó 1. 521

**Jó házi kocsit** bent, étkezésre és kihordásra kapható. Vargau. 28. x **Feles** szőlő vállalkozó lakással Toth. Bethlen utca 40., keresztépület. 358

**Házvezetőnek** ajánlkozok. háztartás minden ágában teljesen járás. intelligens 30 éves özvegy asszony magános urhoz azonnali belépésre is Tothné. Trnka malom. 343

**Pénzező** és lakatos tanulókat magas fizetéssel szerződött a Vasbutorozó Részvénytársaság. 339

**Csinosan** butorozott két ágyas utcai szoba ágynemű nélkül azonnal kiadó. Hajnal-u. 27. 75

**Elcserélném** Peres-utcai egy szoba konyha előszoba, kamrából álló villanyvilágítással ellátott lakószobát hasonlóval Cim a kiadóhivatalban. 362

**Csere.** Elcserélném 2 szobás, konyhás, apró és disznótartással rendelkező lakószobát a helyváros bármely részében hasonló lakással, magas ráfizetéssel. Cim a kiadóhivatalban. 415

**Malom** bérebeadó, egy eladó. Pataky, Csapó-utca 19. 413

**Varrógép,** kis Singer, szivarhajós, kitűnően varró, 270 ezer korona. Kőlcsey-u. 5. sz. 386

**Kisebb** butorozott — szoba kiadó urinó részére. Cim a kiadóhivatalban. Miklós-utca 26. szám, 1-ső ajtó. 383

**Aranyat** ezüstöt, briliántot használt műfogakat magas árban vásárolunk óra és ékszer javítások szak. szertűn eszközökkel. S assik és Blattnér. Csapó-utca 12. sz. 66

**Villamos** kábeleket moszerek, zart javít és berendez legköltségteljes kivitelben is Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi utca 55 Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek — nagyraktára 9

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó. Libakert u. 6. 439

**Bolt** legforgalmasabb Csapó utca elején (esetleg lakással) átadó. Bővebbet Szappanos u. 11. szám. 441

**Kiadó** 3 szoba, konyha, konyha, magánlakás, jóságartással 2 évre előre fizetve. Kar utca 11. 444

**20 év óta** fennálló jómenetelű kis vendéglő berendezéssel együtt kiadó joggal rendelkeznek Domahidy utca 13. Homokkert. 451

**Arva** ur leány — ki nemetül perfect beszél — gyermek mellé ajánlkozok vidéki kereszényi családnak. Főváros utca 40. sz. 442

**Kétszobás lakás** azonnal átadó. Péceli utca 7. 428

**Elcserélném** utcai pince szoba, konyha, mellékkeliségekkel álló lakásom fentvel a közelben, ráfizetek. Cim Hagykák, Bercsényi utca 97. 430

**Udvari** butorozott szoba azonnal kiadó magános férfiak. Péterfia 74. 433

**8 évi** gyakorlattal bíró fűszerkereskedő segéd raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást azonnali belépésre elfogad. Ajánlatokat „Szorgalom” jellegre kérek a kiadóhivatalban. 515

**Mosást,** vasalást háztól vagy tanulóktól elfogadunk. Csapó-utca 85. Székelyhidiné. 514

**Pénz.** Pénzkölcsön kapható házra, földre. Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 535

**Marhát** vállalkozó teletetésre. Honvéd-utca 58. 497

**Pénzkölcsön** kapható kettőmillió ötszáz ezer, heti vagy havi kamattal, betáblázásra. Cim a kiadóhivatalban. 488

**Elcserélném** szoba, konyha, kamarás lakásom hasonlóval, ezen a részen disznótartás megengedve. Görbe-utca 7. sz. 491

**Elsőrangú** tudással alkalmi főzéseket vállal, esetleg uri házhöz bejárna főzni magános jobb nő. Pacsirta-utca 59. szám. 496

**Egy** félmilliót adok ki elcserélném 1 szobám, szoba, konyha, esetleg spájzosért. Miképcrsi utca 3. Szabóné, csemlő iskola. 519

**Jó házi kocsit** és — kvártély kapható, férfi részére. Ferenc József-utca 28-b., házmaster. 509

**Hatvan-utca** közelében elcserélném szoba, konyha lakószobát — egy kerti magános udvarért. Cim a kiadóhivatalban. 508

**Uj** és ócska kocsik állandóan raktáron, — ócska kocsikat becsúszol. Elvállal kocsit és gazdasági munkákat. Tenkey János kocsigyártó, Nyugoti-utca 24. 507

**Napratorgó** elaját, a legmagasabb árban vásárolok. Klein Arany János-utca 10. 516

**Női** és gyermek kabátot, felöltőt, utcai. Hali és hazi ruhát a legolcsóbban készit, vi dékinek gyors kiszolgálás. Toth Istváné, Püspöki palota, üzlet a nagytemplommal szemben. 548

**Lakás,** egy szoba, konyha, kamara, kiadó azonnalra. Pataky Csapó-utca 19. 553

**Két** szoba, előszoba, konyha, spajz, üzlettel azonnal átadó. Darabos 48. 555

**Utcai** butorozott szoba, külön bejárattal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 558

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó — hölgy részére. Libakert utca 27. 559

**Szabásznai** tanfolyomra tanuló felvétetnek. Január 15-én veszi kezdetét. Piac-utca 56. sz. Kiss Ferenc. 562

**Egy** különbejárati utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Vörösmarty-utca 8. sz. 532

**Csinosan** butorozott szoba magános urnak kiadó. 531

**Szobaleányt** keresek jó bizonyítvánnyal 15-évre, esetleg azonnali belépésre. Király utca 9. szám. 337

**Házvezetőnő** állást elfogadok magános urnál vagy özvegy embernél, helyben vagy vidéken. „Arva” jellegre a kiadóhivatalban. 372

**Gyári munkás** és gyári napszámossal kalmazás, nyerhetnek Vasbutorozóhivatalban. 340

**Házi urak,** egy szoba konyhát nagyon magas lakbért fizet két tagu család. Cim a kiadóhivatalban. 494

**Takarék** tüzhelyek készen kaphatók. — Ugyanott lakatos tanuló felvétetik. Kandia-utca 15. 501

**Egy** butorozott szoba ur részére kiadó. Ajtó utca 26. 481

**Ertesítem** a cipész mester urakat, hogy mindennemű felsőrészek, fejlesek, gomblyuk varrás a legolcsóbban, legrövidebb idő alatt készülnék, vidéki és sűrűs munka megvárható. Singernél, — Csapó-utca 9. 467

**170 hold** legelő és kaszáló Nádudvar alatt kiadó. Értekezni Debrecen, Tócsokert, István-utca 13. 465

**Elcserélném** Árpádtéren levő 1 utcai, egy udvari, kamrából — pincéből és más mellékkeliségekkel álló lakószobát Szent-Anna végén hasonlóval. Lelelést fizetek. Cim a kiadóhivatalban. 459

**Birkának** való malom hulladék, valamint takarmánypolyva kapható Hortobágy-malomban. 464

**Egy** butorozott szoba kiadó 1 vagy 2 személyre. Honvéd-u. 9-d. 463

**Kvartélyosokat** elfogadok Baross-utca 7. 3 ajtó. 484

**Egy** fiatal asszony tisztviselő férfit vagy nőt vagy ehhez hasonló alkalmazásba levő kvártélyra elfogad. — Nyil-utca 68. 466

**Házhoz** megyek mosni, vasalni. Kar-utca 15 szám. 2. ajtó. 469

**Butorozott** szoba, külön bejárattal egy vagy két ur részére kiadó. — Hadházi-utca 5. 478

### Kereslet

**Aranyat, ezüstöt, briliántot, — zálogcédulát** evés, megvásárolna házhöz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 7. emelet

**Zsákraktárnak** alkalmas helyiséget bérebe keresünk a nagy állomás közelében. Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank Áruosztálya. 290

**Tanulóknak** felvétetik jó családból való ügyes fiu. Arany Bika divatház. 296

**Teljesen** különbejárati modern szobát keres fiatalember butorozott, esetleg butorozott. Ajánlatokat „Megfelelő lakber” jellegre kiadóhivatalban. 335

**Dadát** keresek falura 1 éves fiu mellé, ki már ily alkalmazásban volt azonnal jelentkezni ialet 9-11 közt Honvéd utca 30. 404

**Kondenzátoros** stabil gépész, tanuló gépalkalmazás, vasbesztergályozást érti, bármilyen belépési állást keres, szíves megkeresést, kér Révész Alajos gépész, Ghillányi utca 7. sz. Boldogfalva kert. 119

**Cipész** segédek fa és szeges munkára felkértek Weinberger cipészgyárba, Piac-utca 19.

...ok. ...sorrendje ...Nagym... Kistemplom... György, dé... Kossuth-utca... Braker Pap... Jray Sándor... 10 óra... et énekel... rakor Pele... lombban dé... v. délután... telepen dé... zsei. Hom... 0 órakor d... délelőtt 1... Nagyhe... Kossuth... idén délut... rdán délut... csütörtök... ra osztá... redikál Bai... an 5 órak... et énekel... ombaton d... 70. (Miklós... 5-án, virá... Farkas Gy... ás. D. u... rdán d. u... zítés. Nag... német ist... ...lásos este... orakor is... zster less... estélyre... ...defelött... tart a Ca... 23.) Targ... az 1922. ... jelentés... vészalók v... nyban me... rüresedő ta... Indítvány... alapító... meghiv... ...ok, azok, k... zomános ed... legolcsóbb... u. 68. ...os rendelés... Anna-utca... ...váltak a g... környékén... en nagyok... Ehhez a ke... énvhöz me... illik-as. hoc... esek átvá... s így még n... a. A család... visszajábo... ...ZEL... A 9. S... ...afestő, ma... torfényező... áron. 600... ...potban lévő... compound... ...é p... egy fiatal... 16 év ny... ...dó... ...68. szám... alatt.

**Konyhaleányok.** — konyhaszolgák azonnal felvétetnek az Új klinikai telep főzőkonyhájára. 526

**Forgalmas helyen** be rendezett üzletemhez pénzes társat vagy fi-nonszirozót keresek. — Ertesítést „Sürgős” jel-igére a kiadóba. 524

**Jó főzőnő** azonnal fel- vétetik. Ugyanott jó háziól való gyermek- leány is. Cim a kiado- hivattában. 523

**Pénzkölcsönt keresek** hosszabb időre nagyobb összeget betáblázásra. „Minta gazda” jeligére a kiadóba teljes címü levelet kérek. 480

**Kovács** a skerekgyár- tó segéd csak is szak- munkás kerestetik Had- házi út 5. 477

**Hadirokkant** bérbe vagy elebe 2-3 hold szőlőt keres. Lehel utca 47. Ujkert, Hlyés József. 423

**Jobb házból** való szo- baleány és szakácsnő felvétetik Széchenyi ut- ca 46. 431

**Bejárónőt** azonnal keresek Péterfia 40. el- ső lakás. 432

**Bejáró** mosogatónőt keresek délután kettő- re Magos utca 18. Haj- du. 438

**Kifutó** fiu felvétetik Roth posztos, Piac ut- ca 77. 440

**Jobb női** kiserőül ke- resek napi tizenkettő- ezer korona fizetéssel. Cimem a Bika portásá- nál. 443

**Pénztárhoz** és kiszol- galáshoz két leányt folvesz. Krausz kézi- munkauzlet. 547

**Középiskolát** végzett jó írásu leány pénztárke- zelőnek felvétetik Bóor Kálmán fűszer és cse- mege kereskedésében Csapo u. 39. szám. Írás- beli ajánlatok személye sen adandók be. 456

**Egy 14-17 éves** fiu tanyára mindenestek felvétetik. Teljes ellá- tás buza fizetés. Vörös- marti u. 3. 457

**Január 7-én** elveszett egy farkas nőtény — Farkas névre hallgató kutya. Honvéd utca 9-d A megtaláló jutalom- ban részesül. 462

**Tököt** keresek 100 millió üzletbe 3 hó- nap alatt a dupláját jó- vedelmezi, komoly aján- latokat „biztos jövő” je- ligére kiadóba kérek. 483

**Uriasszony** lakotárs- nót keres. Meszema ut- ca 9. ajtó 2. 419

**Zsiri kis mennyiség- ben** is vásárol Papp Mihály Csapo utca 24. hentesüzlet. 499

**Kvartélyosok** felvé- tetnek Szent Anna 36. szám. 490

**A városi** zenedébe egy takarító azonnal felvétetik. Jelentkezni a portásnál. Vár u. 1. 502

**Mindenes**, ki parket- kefélest is tud, felve- szek január 15-re Pé- terfia u. 18. emelet. — 100,6

**Földbérletet** keresek 100-1000 holdig Csiz- mánia Lajos János u. 95. sz. Debrecn. úgynö- köt díjazok. 479

**Cipész tanulót** fize- tessel felveszek Oláh. Rákóczi u. 24. 474

**Céplakatos**, vasas- zergulyos, mojonkezelő tanulót felvesz. Kiss gépműhely. Erzsébet. c. 20. 365 ban. 529

**Fiatal boltiszolga** felvétetik Gárdos Jó- zsefnél, Püspöki palo- ta. Jelentkezés hétfőn d. e. 9 óráig. 568

**Gomblyukktó** lá- nyok felvétetnek fe- hérnemű vállalatnál, Széchenyi utca 30. sz. 569

**Női haj hulladékot** veszek, mindenféle haj- munkát olcsón elvállal- lok. Női fodrászterem Hatvan u. 16. 455

**Gyakorlattal bíró** író- dítványos keret. Cim a kiadóban. 383

**Jórávaló** cseléd vagy bejárónő kerestetik Ki- gyó utca 9. sz. 408

**Egy ügyes** fiu cipész tanulónak felvétetik Ho- rnyokert, Lónyai utca 22. szám. 377

**Kocsisok** és raktári munkások felvétetnek Széchenyi utca 24. 379

**Egy tanuló** leány gi- zetessel felvétetik Horn- stein cipőfelszerkeszti- tő, Bethlen 9. 395

**Mindenféle** fehérhim- zés, madarát riselőt jutányosan vállalok. Veres-utca 28. 407

**Gyermektelen** házaspár keres egy jobb le- ányt házi dolgok elvég- zésére, családtagnak tekintjük. Cim a kiado- ban. 550

**Két kvartélyos** felvé- tetik Csók u. 3. ház- mesternél. 517

**Kifutó fiut keres** Hir- lapiroda Király utca 2. 545

**Cipész segédek** kinti munkára felvétetnek, Griczmann Gyulánál. Városháza alatt. 544

**Kereskedelmi** vég- zett jóírásu kisasszonyt iredai munkára felve- szek Békés Lajos. 540

**Egy tisztességes** le- ány vagy asszony min- denestek felvétetik — Arany János u. 11. I. ajtó. 538

**Filét, ajorozó** és hor- goló munkásnőket ke- resek. Erdősne, Simonffy utca 32. 447

**Bejárónőnek** keresek 14-15 éves kisleányt egész napra. Péter fia 11. keresztúplet, eme- leten. 522

**Irodaszolgának** al- kalmos megbízható fer- fit vagy nőt azonnalra keres Atlantica biztosít- tó Széchenyi utca 15. 518

**Jobb leány** egy gyer- meghez felvétetik ke- resztény családhoz, né- met előnyben. Kossuth utca 73. 512

**Két millió** koronát kölcsön keresek betá- blázásra. Terményt adok vagy pénzt kamatba. — Cim a kiadóban. 510

**Gázállyha** szobafü- tésre kerestetik Máthéi János, Csapo u. 24. sz. 513

**Perzsa szőnyeg** keszi- téséhez egy ügyes cso- moszó leány azonnal fel- vétetik. Cim a kiado- ban. 500

**Mojurost** kis család- dal kinek felesége ba- romfi tenyésztéshez ért azonnalra felvétetik — Pócsi, Simonffy u. 41. 503

**Szakácsnő** vagy min- denes éves bizonyít- ványokkal nagy fizeté- sre felvétetik dr. Sajó- nál Deák Ferenc utca 6. szám. 528

**Egy fiatal párnak** — vagy két fiatal ember- nek helyét adok kevés butorával. Cim a kiadó- ban. 529

**Butorok**  
a legolcsóbban besze- rezhető Széchenyi-utca 8. szám alatt, bent az udvarban. — Elisőrangú szabadkézi munkák. — Saját kárpitos műhely. Használt butorokat is veszek és eladok. Szentpéteri Sándor

**Jó családból** való ügyes kiszolgálónő, ki jól ír és számol azonnal felvétetik. Ily mi- nőségben alkalmazott, előnyben részesül. — Blaitner Gyula úveg és porcellánkereskedő- nél Ferenc József ut 81. szám. Telefon 468.

**Házvezetőnőt** szerény igényűt kis családdhoz vidékre keresek. Adler, Hatvan utca 13. 552

**Egy 15-16 éves** leány gyermek mellé felvéte- tik Kupfer, Etóvos utca 1. szám. 557

**Eladás**  
Uj kezdők figyelme- be, egy komplet aszta- los szerszám, egy sza- bagtűszög két gya- lupad sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 366

**Árpa szalma** egy ka- zal eladó. Késes-u. 20. 352

**Ház, kettő** eladó, Bal- mazujvároson, mely a Takács Imre uréké. — Bathányi-utca 11. sz. és Csegei-utca 1. számu nagy és több rendbeli lakásokkal beköltözés- re. Pa aky, Debrecen, Csapo-utca 13. 412

**Ház eladó** istállóval 830 négyszögöl termő gyümölcsösökkel, Teglás- kertben, Szepesi-utca 58 és Kanális-utca 55. mely Budai uréké. 600 négyszögöl lucernással. Pataky Csapo-utca 19. 410

**Egy bor** varrógép el- adó Beresényi-u. 43. 409

**Keményfaháló,** telje- sen új, jutányos aron eladó. Erzsébet-u. 33. 399

**Szép világos** új háló szoba butor eladó. — Szentanna-u. 25., aszta- los. 393

**Egy pomplet** szoba butor, több háztartási cikk sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 380

**14 év óta** fennálló jó forgalmu fűszerüzlet i almeressel, berende- zéssel eladó. Vigkedvő Mihály-utca 34. 384

**Eladó** Csapo-utcán — egy jó forgalmas, hen- desmészáros üzlet, bár- milyen üzletnek meg- felel. Cim a kiadóban. 391

**Eladó** orvosi műszer szekrény és egy kézi engérv daráló. Cim a kiadóban 363

**Cseresznye,** világos komplet hálószoba, ló- szőr matricokkal el- adó Kölesei-u. 9 309

**Új puld** eladó. — Megtekinthető Piac-ut- ca 70. I. emelet. 349

**Eladó** sötétkeek posztó fekete báránnybor bélé- ses utzó bunda. Cim a kiadóban. 368

**Nagyobb mennyiségű** buszába, galyfa, tuskó eladó Bank 78. sz. ta- nyán. Ertekezni lehet Pócces utca 22. 141

**2 pár** férfi cipő 39 és 41-es olcsón eladó. Ugyanott egyszerű női téli kabát eladó. Varga utca 28. 325

**Varrógép** teljesen jó eladó Darabos 53. sz. Oláh. 533

**Egy szép keményfa** asztal és ágy eladó. Eöt- vos u. 96. 548

**Modern háló szoba** butor eladó. Cegléd ut- ca 9. sz. 551

**Gramofon** angyalos védjegyű a legjobb zjártmány 25 drb. le- mezsel eladó. Apaffy utca 32. 554

**Eladó** Csapókert ele- jén 120 négyszögöl gyü- mölcsös, új építő fa- anyag, cserép, téglá, vályog és ajtók. Megte- kinthető Kínizsi utca 44. szám. 566

**Perzsabunda** hosszú, szép eladó. Megtekin- thető Weizshausnénál, Széchenyi utca 50. 561

**Szép nagy telkű ház** istálló, pincék, jövizü- kut, beköltözhető lakás Lorántffy utca 13. eladó ugyanott 8 drb. bundá- nak való juhbor kap- ható. 542

**Box csizma** új olcsón eladó. Veres u. 10. 527

**Eladó** egy jókarban lévő hosszú zongora — Kut utca 1. sz. 525

**Eladó ház,** Átkos földi Gerébj telep. Madách utca 6. sz. alatt szőlő- vel, gyümölcsösökkel azon- nál beköltözésre. Erte- kezni a helyszínen. 520

**Eladó ház,** két szoba, konyha, istálló, cseme- ges kert, deszka kerítés 585 kvadrát föld. Nyi- las telep. Fancsovics- utca 34. 511

**Eladó** Garai utca 24. számu ház sürgősen — vagyon megosztás mi- ért, 2 utcai szoba, kony- ha, speiz-beköltözhető lakással, nagy udvar- tal 54 milli koronáért. 567

**Egy teljesen** modern ebédő csillár és egy írástszekrény eladó. — Széchenyi u. 1-b. I. em. 584

**Eladó** Kertész utca 4. számu új ház két szoba konyha, kamara, mel- lékkelhelyiséggel azonnal átadó. 565

**Arpaszalma,** buza, rozsz, árpatörök város- hoz közeli tanyán el- adó. Domb u. 1. 504

**Eladó** négy oldal új szótt szalonna, Eötvos utca 80. 503

**Eladó** vaskályha, ste- lázsi. Miklós utca 43. 506

**Modern hálószoba,** majdnem új eladó. — Árhudia utca 7. utcai lakás. 546

**Modern** alig hasz- nált salon garnitúra nagy consul tükörrel és egy német gyárt- mányu, jókarban lévő zongora eladó. Cim a kiadóban. 543

**Eladó** 270 liter kitü- nő ízű számsoni kerti bor sürgősen és olcsó árért megkapható Cim Homok u. 26. sz. 541

**Egy** jókarban lévő stuljesztó varrógép el- adó és egy műhely helyiség kiadó. Bösör menyi ut 20. 539

**Eladó** új modern há- lyosbák, konyhaberen- dezsek mindenféle bu- torok legolcsóbban — Konya butorraktárá- ban, Csapo utca 49. sz. 337

**Hálószoba** butor — tetszés szerinti bete- széssel eladó. Kar utca 44. 530

**Eladó** fűszerkény, husvágó tőke, pull és szárnz deszka. Vendég utca 36. 325

**Nyulbőr** 50 eladó. Vö- rösmary 32. 448

**Korcsmánák** épült 3 szobás remek epület, mindenféle melléképü- letekkel, gyümölcsösökkel 5 hold földdel, köves- utnál, vasuti megálló- nál eladó. Cim a ki- adóban. 487

**Eladó** 2 új puld mér- leg és egy karikahajós varrógép. Timár u. 19. Jakabnál. 486

**Burgonya** első minő- ségu hét mázsa máz- sánként is eladó. Cim a kiadóban. 460

**Eladó** egy kettő lo- vas szekér, egy talyi- ga, egy 16 soros vető- gép, egy kaparógép és egy kazal szalma és pelyva. Ertekezhetni Erzsébet u. 12. 458

**Eladók** két függőleum pa, vilanyra, petroleum ra, benzines kannák — Szent Anna 48. ajtó 2. 468

**Cimbalom** pedál nél- küli nagyon olcsón el- adó. Meszema u. 18. 473

**Eladó szőlő** Magyar utca 7. Csapókert. 600 négyszögöl kitünő ter- mő szőlő, gyümölcsfák- kal jutányosan eladó. Ertekezni Fazekas Mi- hály u. 6. szám, pala- fedőnél. 472

**Eladó** ház a Teglás- kertben, Basahalom ut- ca 34. Van hozzá 632 négyszögöl föld buza- vetéssel. Három szoba, konyha, istálló, kama- ra, sütökemence, jövi- zü kut, disznóól alkoi- tal. Ertekezhetni a hely- színen. 475

**Eladó** beköltözhető családi ház, lakó nél- küli. Homokkert. Kiss Áron u. 17. 471

**Eladó** 8 kup csutka. Borz utca 15. 470

**Föld-villatelek** eladó. Ertekez Bészler Lajos üzletében, Széchenyi ut- ca 2. szám. 476

**Eladó** egy tizedes merleg és egy üzleti kavedaráló. Homokkert Kiss Áron u. 6. 424

**Eladó azonnal** Csiz- lig utca 40. számu ház 3 rendbeli lakással, ve- tő elfoglalhat utcai szobát, speizt, két kony- hat, faskamarát, érte- kezni lehet ugyanottan 455

**Zongora** Wirth gyárt mány, erős hangu gyé- nyőrt mahagoni eladó. Ugyanott gyermek ülő- fekvő kocsit. Cim a ki- adóban. 426

**Eladó** Darabos utca 57. sz. ház beköltözhető értekezni ugyanott. 436

**Egy** kijátszott első- rendű hegedű eladó. Cim a kiadóban. 446

**Eladó** 50 métermázsa arpaszalma Tegláskert. Létaj ut 1. sz. 489

**Fűszerüzlet** berende- zés, modern eladó. — Ugyanott mattagy sod- ronnyal és éjjeliszek- rényvel Csapo u. 58. fű- szerüzlet. 492

**Eladó** azonnal beköl- tozhető új ház Székely- utca 16. sz. tizenkettő millióért. 495

**Alig használt** varró- gép eladó. Finkelstein. Csapo u. 16. boruzlet. 496

**Eladó** négy darab fél kövér sertés helyszüke miatt. Vár u. 8. 498

**Eladó** Sziv u. 19. sz. családi ház beköltözhe- tő lakással. 534

**Eladó** 9 kh. I. fekete föld közel a városhoz teglaépülettel, 6 hold buza vetéssel. Ertekez- ni Hajó utca 2. sz. 506

**Beköltözhető** 3 szoba konyha és mellékhe- lyiségekkel álló családi ház, Árpád-ér mellett eladó. Ertekezni Jókai utca 10. első lepeső. 394

**Eladó** kis Singer gép, férfi kalucsni, éj- jeliszekrény marvány- nyal, festekdoboz és állvány Meszema utca 9. sz. ajtó 2. 420

**Eladó ház** 1 szoba, előszoba, konyha, fás- kamara, sertestartás — baromfitartás és nagy udvar. Dembinszki 2. szám. 375

**Ezüstnyalak** eladók. Szoboszlói ut 11-a. Falk kefégyar mellett. 370

**Bodán** 823 négyszög- ölö szőlő gyümölcsfák- kal eladó. Ertekezhetni Zöldfa utca 15. 359

**Öndödi földek** egy 5 holdas, egy harminc holdas és egy 20 hold- das jutányos aron el- adók. Maté iroda, Szé- chenyi 55. 397

**Ritka vételi alkalom.** Családi körülmények miatt eladó két ház beköltözéssel igen ol- csó aron, thuszonnyeg és harmincnyégy millió- ért forgalmas helyen. Maté iroda, Széchenyi uca 55. 398

**Arany János** és más főbb utcákon értékes házak jutányos aron eladók. Maté iroda, — Széchenyi 55. 396

**Telepi ház** Lckoló- zésre eladó, Cecília te- lep 1. számu, azután Bozzai telepen Csóka Pál-utca 13. és Szep ut- ca 7. számu, mindha- rom jó és nem drága. Pataky, Csapo 19. 411

**Egy** prima asztali konyha eladó. Beresé- nyi utca 83. 405

**Kovács** (úvo) jókar- ban lévő eladó Hadhá- zon Kiss Lajos kovács- nál. 403

**Boros Imre** iroda- utisztiznek fűőház tele- pen van egy hízója el- adó. 418

**Eladó ház** a Szoyori telepen az első utcán 54. szám. egy szoba, konyha, két tora istál- lo, jövizu kokut. Kis gyümölcsfák. Ertekez- ni lehet Jókai uca 18. sz. özvegy Virág Sándor- nénál. 388

**Eladó** helybéli felete- tésre nagyobb mennyi- ségű csutka, zab, arpa- szalma és tőrök. Jó istállóval, közel a vá- róshoz. Ertekezhetni Hajó utca 2. alatt. 382

**Aliga használt** spór- dupla lérel, vízmelegi- tővel elköltözés miatt olcsón eladó. Péterfia utca 11. keresztúplet. 400

**Perzsaszőnyeg** egy ered- tői és egy hazai el- adó. Eötvos utca 7. sz. 331

**Eladó méhészet** né- pestörzsek, jó rezerva kaptárak, pergető és kannák teljes felszere- les részletekben is el- adó. Cim a kiadóban. 401

**Buzapéva** van eladó. Bauer utca 15. 449

**Eladó ház** Miklós ut- ca végén. Posta utca 5. szám, ára 68 millió ko- rona, azonnal beköltöz- hető. 453

**3 ői** tuskófa sürgősen eladó olcsó aron Buj- doso utca 46. Homok- kert. 452

**Eladó** kurta női plusz kabát, két leánykabát, egy fiu kabát 14-16 éveseknek. Vigkedvő Mihály 14. 450